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∫∑§«“¡π’È®–‡ªìπ°√≥’»÷°…“∑’ËºŸâ ‡¢’¬π‰¥â¡’
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μ—«‡ß‘π®÷ß‡ªìπ¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë ¡¡μ‘¢÷Èπ¡“∑—Èß ‘Èπ

μâπ∑ÿπ∑“ßÕâÕ¡: ªí≠À“¢Õß°“√§”π«≥
μâπ∑ÿπº≈‘μ¿—≥±å

„π°“√§”π«≥μâπ∑ÿπº≈‘μ¿—≥±åπ—Èπ ªí≠À“
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º≈‘μ à«π∑’Ë‡ªìπμâπ∑ÿπ∑“ßÕâÕ¡∑’Ë‰¡à “¡“√∂®”·π°

‰¥âÕ¬à“ß™—¥‡®π«à“ ‡ªìπ¢Õßº≈‘μ¿—≥±å™π‘¥„¥ À√◊Õ

ß“π™‘Èπ„¥ ´÷Ëßμâπ∑ÿπ∑“ßÕâÕ¡¥—ß°≈à“« ∫“ß√“¬°“√

¡’®”π«π‡ß‘π∑’Ë Ÿß¡“° ¥—ßπ—Èπ §«√®–μâÕß¡’®—¥ √√

Õ¬à“ß¡’À≈—°‡°≥±å∑’Ë∂Ÿ°μâÕß ‡æ√“–∂â“°”Àπ¥‡°≥±å

°“√ªíπ à«π‰¡à∂Ÿ°μâÕß ®–∑”„Àâ°“√§”π«≥μâπ∑ÿπ

º≈‘μ¿—≥±åÕ“® ŸßÀ√◊ÕμË”®“°§«“¡‡ªìπ®√‘ß ´÷Ëß¡’º≈

μàÕ°“√μ—Èß√“§“¢Õßº≈‘μ¿—≥±å ·≈–¡’º≈μàÕ‡π◊ËÕß∂÷ß

°≈¬ÿ∑∏å„π°“√¥”‡π‘π∏ÿ√°‘®¢Õß°‘®°“√¥â«¬

Abstract
Indirect cost allocation to product cost is considered a main problem of calculating

product cost. In the past, indirect cost was allocated by a method that resulted in the

product cost being significantly wrong. Activity-based costing (ABC) is a costing

technique based on an analysis of the resources actually used to produce a product or

provide a service. This method will calculate the cost of the product more accurately and

effectively. Any enterprise can apply this method. This article shows activity-based

costing for improving the calculation of product costing of a small printing company.

Keywords: Activity-Base Costing



235«“√ “√«‘™“°“√ ¡À“«‘∑¬“≈—¬ÀÕ°“√§â“‰∑¬ ªï∑’Ë 28 ©∫—∫∑’Ë 1 ‡¥◊Õπ¡°√“§¡ - ¡’π“§¡ 2551

º».√à¡‚æ∏‘Ï Õÿ¥≈

°“√∫—≠™’μâπ∑ÿπ·∫∫¥—Èß‡¥‘¡

„π°“√§”π«≥μâπ∑ÿπ·∫∫¥—Èß‡¥‘¡π—Èπ °“√®”·π°

°“√®à“¬‡ß‘π≈—°…≥–¢Õßμâπ∑ÿπ‚¥¬·∫àß‡ªìπμâπ∑ÿπ

∑“ßμ√ß ·≈–μâπ∑ÿπ∑“ßÕâÕ¡ °“√®—¥ √√μâπ∑ÿπ∑“ß

μ√ß‡¢â“‡ªìπμâπ∑ÿπº≈‘μ¿—≥±åπ—Èπ®–∑”‰¥âßà“¬  ‡π◊ËÕß®“°

μâπ∑ÿπ∑“ßμ√ßπ—Èπ ®– “¡“√∂®”·π°‰¥âÕ¬à“ß™—¥‡®π

«à“‡ªìπμâπ∑ÿπ¢Õßß“π„¥ ·μà ”À√—∫μâπ∑ÿπ∑“ßÕâÕ¡

π—Èπ‰¡à “¡“√∂®”·π°‰¥â«à“μâπ∑ÿπ‡ªìπ¢Õßß“π„¥

°“√∫—≠™’μâπ∑ÿπ·∫∫¥—Èß‡¥‘¡ ®–„™â«‘∏’®—¥ √√μ“¡‡°≥±å

„¥‡°≥±åÀπ÷Ëß (¡—°®–‡ªìπ‡°≥±å¢Õß§à“·√ßß“π∑“ß

μ√ß À√◊Õ‡°≥±å™—Ë«‚¡ß°“√„™âß“π¢Õß‡§√◊ËÕß®—°√) ´÷Ëß

æ∫«à“μâπ∑ÿπ∑“ßÕâÕ¡∫“ß√“¬°“√‰¡à‡ªìπ‰ªμ“¡

‡°≥±å∑’Ë‰¥â®—¥ √√ ‡™àπ §à“„™â®à“¬°“√ —Ëß´◊ÈÕ«—μ∂ÿ¥‘∫

‡°≥±å°“√®—¥ √√§«√¢÷ÈπÕ¬Ÿà°—∫®”π«π§√—Èß∑’Ë —Ëß´◊ÈÕ

¡‘„™à‡°≥±å¢Õß§à“·√ßß“π∑“ßμ√ß À√◊Õ‡°≥±å

™—Ë«‚¡ß°“√„™âß“π¢Õß‡§√◊ËÕß®—°√ ¥—ßπ—Èπ °“√„™â«‘∏’

®—¥ √√μ“¡‡°≥±å„¥‡°≥±åÀπ÷Ëß‡æ’¬ß‡°≥±å‡¥’¬« ®÷ß

‰¡à‡ªìπ°“√‡À¡“– ¡ ·≈–∑”„Àâ‡ªìπ°“√§”π«≥

μâπ∑ÿπº≈‘μ¿—≥±å∑ÿπ Ÿß‰ªÀ√◊ÕμË”‰ªÕ¬à“ß¡’π—¬ ”§—≠

∑”„Àâ°“√ºŸâ∫√‘À“√¢Õß°‘®°“√‰¥â√—∫¢âÕ¡Ÿ≈μâπ∑ÿπ

º≈‘μ¿—≥±å∑’Ëº‘¥æ≈“¥ ·≈–°”Àπ¥√“§“¢“¬º‘¥

æ≈“¥‰ª¥â«¬

°“√∫—≠™’μâπ∑ÿπ∞“π°‘®°√√¡

°“√∫—≠™’μâπ∑ÿπ∞“π°‘®°√√¡®÷ß∂Ÿ°æ—≤π“¢÷Èπ

‡æ◊ËÕ‡ªìπ‡§√◊ËÕß¡◊Õ∑’Ë™à«¬„π°“√§”π«≥μâπ∑ÿπ

º≈‘μ¿—≥±å‚¥¬Õ“»—¬μ“¡·π«§‘¥ ç°‘®°√√¡‡ªìπ

μâπ‡Àμÿ¢Õß°“√∑”„Àâ‡°‘¥μâπ∑ÿπé ‡πâπ·≈–¡ÿàß§«“¡

 π„®‰ª∑’Ë°‘®°√√¡μà“ßÊ ´÷Ëß°àÕ„Àâ‡°‘¥º≈‘μ¿—≥±å

À√◊Õ∫√‘°“√ ‚¥¬μâπ∑ÿπμà“ßÊ ®–∂Ÿ°®”·π°‡¢â“‡ªìπ

μâπ∑ÿπ¢Õß°‘®°√√¡°àÕπ ®“°π—Èπ®÷ß√«∫√«¡μâπ∑ÿπ

°‘®°√√¡‡À≈à“π—Èπ‡¢â“‡ªìπ μâπ∑ÿπ¢Õßº≈‘μ¿—≥±å À√◊Õ

∫√‘°“√μàÕ‰ª´÷Ëß™à«¬„Àâ “¡“√∂À“μâπ∑ÿπ‰¥â∂Ÿ°μâÕß

¬‘Ëß¢÷Èπ

¢—ÈπμÕπ¢Õß°“√∫—≠™’μâπ∑ÿπ∞“π°‘®°√√¡

1. °“√«‘‡§√“–Àå°‘®°√√¡ ‡ªìπ°“√«‘‡§√“–Àå

°√–∫«π°“√º≈‘μ¢Õß°‘®°“√   «à“¡’°‘®°√√¡Õ–‰√∫â“ß

´÷Ëßª√–°Õ∫¥â«¬ °‘®°√√¡∑’Ë —¡æ—π∏å°—∫ª√‘¡“≥°“√

º≈‘μ (Unit Level of Activity) °‘®°√√¡∑’Ë —¡æ—π∏å°—∫

®”π«π§√—Èß∑’Ë∑”°‘®°√√¡ (Batch Level of Activity)

°‘®°√√¡∑’Ë —¡æ—π∏å°—∫·∫∫¢Õßº≈‘μ¿—≥±å (Product

Level of Activity) ·≈–°‘®°√√¡∑’Ë π—∫ πÿπ„Àâ°‘®°“√

¥”‡π‘πß“πμàÕ‰ª‰¥â (Facility Level of Activity)

2. °“√§”π«≥μâπ∑ÿπ°‘®°√√¡ §◊Õ μâπ∑ÿπ

∑√—æ¬“°√∑’Ë„™â„π°“√º≈‘μ ‰¥â·°à «—μ∂ÿ¥‘∫∑“ßμ√ß

§à“·√ßß“π∑“ßμ√ß ·≈–§à“„™â®à“¬°“√º≈‘μ ‚¥¬

ªíπ à«πμâπ∑ÿπ¥—ß°≈à“«‡¢â“ Ÿà°‘®°√√¡„π¢âÕ 1 ∂â“

√“¬°“√μâπ∑ÿπ„¥‡°‘¥®“°°‘®°√√¡‡¥’¬«°Á√–∫ÿμâπ∑ÿπ

‡¢â“ Ÿà°‘®°√√¡π—Èπ‚¥¬μ√ß ·μà∂â“μâπ∑ÿπ√“¬°“√„¥

‡°‘¥®“°°‘®°√√¡À≈“¬°‘®°√√¡ °ÁμâÕßªíπ à«πμâπ∑ÿπ

‡¢â“ Ÿà°‘®°√√¡∑’Ë¡’§«“¡ —¡æ—π∏å°—∫μâπ∑ÿππ—Èπ

3. °“√°”Àπ¥μ—«º≈—°¥—πμâπ∑ÿπ ·≈–§”π«≥

Õ—μ√“μâπ∑ÿπ°‘®°√√¡ μ—«º≈—°¥—πμâπ∑ÿπ §◊Õ  “‡Àμÿ∑’Ë

∑”„Àâ‡°‘¥μâπ∑ÿπ ‡ªìπ°“√æ‘®“√≥“«à“μâπ∑ÿπ∑’Ë‡°‘¥¡’

 “‡Àμÿ®“°Õ–‰√ ´÷Ëß·∫àß°≈ÿà¡‰¥â §◊Õ μâπ∑ÿπ∑’Ë‡°‘¥®“°

ª√‘¡“≥°“√º≈‘μ μâπ∑ÿπ∑’Ëº—π·ª√μ“¡®”π«π§√—Èß∑’Ë

∑”°‘®°√√¡ μâπ∑ÿπ∑’Ëº—π·ª√μ“¡§«“¡·μ°μà“ß¢Õß

º≈‘μ¿—≥±å ·≈–μâπ∑ÿπ∑’Ë π—∫ πÿπ„Àâ°‘®°“√¥”‡π‘π

μàÕ‰ª‰¥â

À≈—ß®“°∑’Ë°”Àπ¥μ—«º≈—°¥—πμâπ∑ÿπ·≈â« ®–μâÕß

§”π«≥Õ—μ√“μâπ∑ÿπ°‘®°√√¡μàÕÀπà«¬μ—«º≈—°¥—π
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°“√„™âμâπ∑ÿπ∞“π°‘®°√√¡ª√—∫ª√ÿß°“√§”π«≥μâπ∑ÿπ¢Õß∏ÿ√°‘® ‘Ëßæ‘¡æå

μâπ∑ÿπ ´÷Ëß§”π«≥‰¥â¥—ßπ’È

Õ—μ√“μâπ∑ÿπ∞“π°‘®°√√¡ = μâπ∑ÿπ∞“π°‘®°√√¡

ª√‘¡“≥μ—«º≈—°¥—πμâπ∑ÿπ

4. °“√§”π«≥μâπ∑ÿ π°‘ ®°√√¡ Ÿà μâ π∑ÿ π

º≈‘μ¿—≥±å „Àâπ” Õ—μ√“μâπ∑ÿπ∞“π°‘®°√√¡∑’Ë§”π«≥

‰¥â „π¢âÕ 3 §Ÿ≥°—∫ª√‘¡“≥°“√„™â°‘®°√√¡¢Õß

º≈‘μ¿—≥±å

√–∫∫∫—≠™’μâπ∑ÿπ∞“π°‘®°√√¡π’È ∑”„Àâ∫∑∫“∑

¢Õßμâπ∑ÿπ∞“π°‘®°√√¡ ‡ªìπ‡ ¡◊Õπ‡§√◊ËÕß¡◊Õ∑’Ë‡ √‘¡

‡¢â“‰ª„πÕß§å°√‡æ◊ËÕ™à«¬ºŸâ∫√‘À“√„π°“√μ—¥ ‘π¥â“π

μâπ∑ÿπ ‚¥¬‡§√◊ËÕß¡◊Õπ’È®–· ¥ßμâπ∑ÿπ„π¡ÿ¡∑’Ë·μ°μà“ß

ÕÕ°‰ª √–À«à“ß§«“¡·μ°μà“ß¢Õß°“√§”π«≥μâπ∑ÿπ

·∫∫‡¥‘¡ °—∫°“√§”π«≥¥â«¬ μâπ∑ÿπ∞“π°‘®°√√¡

°“√„™â°“√∫—≠™’μâπ∑ÿπ∞“π°‘®°√√¡„π°“√
ª√—∫ª√ÿßª√– ‘∑∏‘¿“æ°“√§”π«≥μâπ∑ÿπ
¢Õß°‘®°“√‚√ßæ‘¡æå

∫√‘…—∑‰∑¬°“√æ‘¡æå ®”°—¥ ∑”∏ÿ√°‘®√—∫®â“ß

æ‘¡æåÀπ—ß ◊Õ·≈–·∫∫‡√’¬π ª√– ∫ªí≠À“º≈°“√

¥”‡π‘πß“π∑’Ë¬Õ¥¢“¬·≈–°”‰√ ÿ∑∏‘¢Õß°‘®°“√∑’Ë¡’

·π«‚πâ¡μ°μË”≈ß À≈—ß®“°∑’Ëæ‘®“√≥“¢âÕ¡Ÿ≈∑—ÈßÀ¡¥

·≈â«æ∫«à“ªí≠À“ ”§—≠§◊Õ °“√§”π«≥μâπ∑ÿπ¢Õß

ß“π·≈–°“√π”‡ πÕ√“§“„Àâ°—∫≈Ÿ°§â“

„π°“√π”‡ πÕ√“§“μàÕ≈Ÿ°§â“π—Èπ ®–μâÕß¡’°“√

§”π«≥μâπ∑ÿπ¢Õßß“π·μà≈–ß“π°àÕπ ·≈â«®÷ß∫«°

¥â«¬°”‰√ „πÕ¥’μ∑’Ëºà“π¡“π—Èπ ‡¡◊ËÕ√—∫§” —Ëß®“°≈Ÿ°§â“

ΩÉ“¬¢“¬°Á„™âª√– ∫°“√≥å„π°“√§”π«≥μâπ∑ÿπ¢Õß

ß“π·≈–°”Àπ¥√“§“ º≈°Á§◊Õ ≈Ÿ°§â“À≈“¬√“¬ªØ‘‡ ∏

√“§“∑’Ë∑“ß°‘®°“√‡ πÕ ·≈–Õâ“ß«à“∑“ß‚√ßæ‘¡æå

·ÀàßÕ◊Ëπ‰¥â‡ πÕ√“§“∑’ËμË”°«à“ ·≈–ß“π„¥∑’Ë≈Ÿ°§â“

∑’Ë¬Õ¡√—∫√“§“∑’Ë°‘®°“√‡ πÕ °Áæ∫«à“·∑∫®–‰¡à¡’

°”‰√‡≈¬

®÷ß‡°‘¥¢âÕ ß —¬«à“°“√§”π«≥μâπ∑ÿπ‚¥¬„™â

ª√– ∫°“√≥åπ—Èπ ∂Ÿ°μâÕß‡À¡“– ¡À√◊Õ‰¡à ‡æ√“–

‰¡à¡’À≈—°‡°≥±å∑’Ë‡ªìπ√Ÿª∏√√¡„π°“√§”π«≥μâπ∑ÿπ

¢Õßß“π·μà≈–ß“π ¥—ßπ—Èπ ®÷ß¡’§«“¡§‘¥∑’Ë®–„™â√–∫∫

μâπ∑ÿπ∞“π°‘®°√√¡¡“™à«¬„π°“√ª√—∫ª√ÿßª√– ‘∑∏‘¿“æ

„π°“√§”π«≥μâπ∑ÿπ„Àâ¥’¬‘Ëß¢÷Èπ

∫√‘…—∑‡ªìπ°‘®°“√¢π“¥‡≈Á° ‰¡à‡§¬¡’°“√®—¥∑”

∑”ß∫ª√–¡“≥¡“°àÕπ ¥—ßπ—Èπ °”Àπ¥μâπ∑ÿπ∞“π

°‘®°√√¡®”‡ªìπ®–μâÕß„™â¢âÕ¡Ÿ≈®“°ªï∑’Ëºà“π¡“ª√–°Õ∫

°—∫¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë‡ªìπ¢Õßªí®®ÿ∫—π¡“ª√–°Õ∫„™â„π°“√

§”π«≥μâπ∑ÿπμàÕ∞“π°‘®°√√¡ ‚¥¬μâπ∑ÿπ°“√º≈‘μ

„π‚√ßæ‘¡æåª√–®”ªï 25x1 ´÷Ëß‡ªìπ¢Õßªï∑’Ëºà“π¡“

ª√“°Ø¥—ßπ’È
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μâπ∑ÿπ°“√º≈‘μ ®”π«π‡ß‘π (∫“∑)

°√–¥“…

- ªÕπ¥å 5,177,250

- Õ“√åμ 67,500 5,244,750

À¡÷°æ‘¡æå

- À¡÷°¥” 1,200,000

- À¡÷° ’ 92,400 1,292,400

§à“·√ßß“π 360,000

§à“‰øøÑ“ 108,000

§à“‡ ◊ËÕ¡√“§“

- ·∑àπæ‘¡æå 40,770

- ‡§√◊ËÕßμ—¥ ·≈–‡¢â“‡≈à¡ 10,800

- ‡§√◊ËÕß§Õ¡æ‘«‡μÕ√å ·≈–Õÿª°√≥å 32,400 83,970

§à“°“√μ≈“¥·≈–°“√ àß‡ √‘¡°“√¢“¬ 32,000

§à“„™â®à“¬Õ◊Ëπ (§à“«— ¥ÿ §à“πÈ”ª√–ª“ §à“‚∑√»—æ∑å œ≈œ) 12,000

√«¡μâπ∑ÿπ∑—Èß ‘Èπ 7,133,120

 “¡“√∂ªíπ à«π·√ßß“πμ“¡Àπâ“∑’Ë‰¥â¥—ßπ’È

∑”°“√æ‘¡æå = (360,000 x 40%)  = 144,000 ∫“∑ ‡ªìπ§à“·√ßß“π∑“ßμ√ß

ß“πæ‘ Ÿ®πåÕ—°…√ = (360,000 x 10%)  = 36,000 ∫“∑ ‡ªìπ§à“·√ßß“π∑“ßÕâÕ¡

ß“π™à“ß‡√’¬ß = (360,000 x 15%)  = 54,000 ∫“∑ ‡ªìπ§à“·√ßß“π∑“ßÕâÕ¡

‡¢â“‡≈à¡ = (360,000 x 15%)  = 54,000 ∫“∑ ‡ªìπ§à“·√ßß“π∑“ßμ√ß

Õ◊ËπÊ = (360,000 x 20%)  = 72,000 ∫“∑ ‡ªìπ§à“·√ßß“π∑“ßÕâÕ¡

¢âÕ¡Ÿ≈μà“ß∑’Ë‡°’Ë¬«¢âÕß„πªï 25x1

- §à“·√ßß“π ‡π◊ËÕß®“°‚√ßæ‘¡æåπ’È‡ªìπ°‘®°“√

¢π“¥‡≈Á° ¥—ßπ—Èπ °“√∑”ß“π¢Õßæπ—°ß“π„π‚√ßæ‘¡æå

®÷ß‰¡à‰¥â·∫àß·¬°°—πÕ¬à“ß™—¥‡®π ·≈–≈—°…≥–°“√

®â“ß°‘®°“√®à“¬§à“·√ß‡ªìπ√“¬‡¥◊Õπ∑”„Àâ¬“°„π°“√

®”·π°«à“ §à“·√ßß“π„¥‡ªìπ§à“·√ßß“π∑“ßμ√ß

À√◊Õ§à“·√ßß“π∑“ßÕâÕ¡ Õ¬à“ß‰√°Áμ“¡ ∑“ß‡®â“¢Õß

‰¥âª√–¡“≥ —¥ à«π°“√∑”ß“π¢Õß·μà≈–Àπâ“∑’Ë §◊Õ

∑”°“√æ‘¡æå 40% ß“πæ‘ Ÿ®πåÕ—°…√ 10% ß“π™à“ß

‡√’¬ß 15% ‡¢â“‡≈à¡ 15% Õ◊ËπÊ 20%
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°“√„™âμâπ∑ÿπ∞“π°‘®°√√¡ª√—∫ª√ÿß°“√§”π«≥μâπ∑ÿπ¢Õß∏ÿ√°‘® ‘Ëßæ‘¡æå

- ®”π«π‡≈à¡¢ÕßÀπ—ß ◊Õ∑’Ëº≈‘μ‰¥â∑—ÈßÀ¡¥ 135,000 ‡≈à¡

         - ®”π«π·ºàπ¢ÕßÀπ—ß ◊Õ∑—ÈßÀ¡¥ (‰¡à√«¡ª°Àπâ“-À≈—ß) 20,250,000 ·ºàπ

§‘¥‡ªìπ®”π«πÀπâ“ 40,500,000 Àπâ“

æ‘¡æåÀ¡÷°¥”∏√√¡¥“ 40,000,000 Àπâ“

æ‘¡æå ’ 500,000 Àπâ“

- ®”π«πæπ—°ß“π 4 §π

- Àπà«¬°”≈—ß‰øøÑ“ 45,340 Àπà«¬

-  ‘π∑√—æ¬å‰¡àÀ¡ÿπ‡«’¬π

·∑àπæ‘¡æå 1 ™ÿ¥

‡§√◊ËÕßμ—¥ - ‡¢â“‡≈à¡ 1 ™ÿ¥

‡§√◊ËÕß§Õ¡æ‘«‡μÕ√å ·≈–Õÿª°√≥å 2 ™ÿ¥

μâπ∑ÿπ°√–¥“…ªÕπ¥å (70 ·°√¡)

60 ∫“∑ = 0.12 ∫“∑/·ºàπ
500 ·ºàπ

μâπ∑ÿπ°√–¥“…ªÕπ¥å (80 ·°√¡)

75 ∫“∑ = 0.15 ∫“∑/·ºàπ
500 ·ºàπ

- ®”π«πß“π∑’Ë∑” ”‡√Á® 128 ß“π

(ß“π∑’Ë∑” ”‡√Á® À¡“¬∂÷ß ®”π«π√“¬°“√¢Õß

Àπ—ß ◊Õ∑’Ë‰¥â√—∫ ‡™àπ ‰¥â√—∫§” —Ëß®“°≈Ÿ°§â“√“¬Àπ÷Ëß

„Àâæ‘¡æåÀπ—ß ◊Õ 3 √“¬°“√ §◊Õ ¿“…“‰∑¬ 500 ‡≈à¡

¿“…“Õ—ß°ƒ… 1,000 ‡≈à¡ ·≈–§≥‘μ»“ μ√å 800 ‡≈à¡

∂◊Õ‡ªìπ 1 ß“π)

- º≈√«¡®”π«πÀπâ“ ”À√—∫ß“π 40,500 Àπâ“

(®”π«πÀπâ“ ”À√—∫ß“πÀ¡“¬∂÷ß º≈√«¡

®”π«πÀπâ“¢ÕßÀπ—ß ◊Õ 1 ß“π ‡™àπ ‰¥â√—∫§” —Ëß

®“°≈Ÿ°§â“√“¬Àπ÷Ëß„Àâ æ‘¡æåÀπ—ß ◊Õ 3 √“¬°“√ §◊Õ

¿“…“‰∑¬ 500 ‡≈à¡ (®”π«πÀπâ“/‡≈à¡ 250 Àπâ“)

¿“…“Õ—ß°ƒ… 1,000 ‡≈à¡(®”π«πÀπâ“/‡≈à¡ 200 Àπâ“)

·≈–§≥‘μ»“ μ√å 800 ‡≈à¡ (®”π«πÀπâ“/‡≈à¡ 400

Àπâ“)  ®”π«πÀπâ“ ”À√—∫ß“π§◊Õ 250+200+400 =

850 Àπâ“)

°“√§”π«≥μâπ∑ÿπ∑“ßμ√ß

°“√§”π«≥μâπ∑ÿπ∑“ßμ√ßπ—Èπ ‰¡àμâÕß„™â«‘∏’

μâπ∑ÿπ∞“π°‘®°√√¡ ‡æ√“–‡ªìπ°“√ßà“¬„π°“√®”·π°

¥—ßπ—Èπ μâπ∑ÿπ∑“ßμ√ß®÷ß§”π«≥‚¥¬„™â√“§“μ≈“¥

À√◊Õμâπ∑ÿπ„πÕ¥’μ ¥—ßπ’È

1. «—μ∂ÿ¥‘∫∑“ßμ√ß ·∫àß‡ªìπ 2 ™π‘¥ ‰¥â·°à

°√–¥“…ªÕπ¥å 70 ·°√¡ ·≈– 80 ·°√¡  ”À√—∫

„™âæ‘¡æå„π‡≈à¡ ·≈–°√–¥“…Õ“√åμ„™â ”À√—∫ª°

Àπâ“-À≈—ß

1.1 °√–¥“…ªÕπ¥å °“√§”π«≥À“μâπ∑ÿπ¢Õß

∞“π°‘®°√√¡¢Õß°√–¥“…ªÕπ¥åπ—Èπ§«√®–„™â√“§“

μ≈“¥¢Õß°√–¥“…„πªí®®ÿ∫—π ‚¥¬°√–¥“…ªÕπ¥å

70 ·°√¡ μâπ∑ÿπ√‘¡ (500 ·ºàπ) ≈– 60 ∫“∑ ·≈–

°√–¥“…ªÕπ¥å 80 ·°√¡ μâπ∑ÿπ√‘¡≈– 75 ∫“∑
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1.2 °√–¥“…Õ“√åμ ‡¢â“ª°Àπâ“-À≈—ß  ‡π◊ËÕß®“°

≈—°…≥–¢Õß°√–¥“…Õ“√åμπ—Èπ‡ªìπ·ºàπ¢π“¥„À≠à

·≈–π”¡“μ—¥‡æ◊ËÕ‡¢â“‡≈à¡ °“√§”π«≥μâπ∑ÿπ‚¥¬„™â

«‘∏’‡¥’¬«°—∫°√–¥“…ªÕπ¥å®÷ß‰¡à‡À¡“– ¡ ¥—ßπ—Èπ

§«√„™â¢âÕ¡Ÿ≈„πÕ¥’μ¡“™à«¬„π°“√ª√–¡“≥μâπ∑ÿπ

‚¥¬ªï°àÕπ¡’μâπ∑ÿπ 67,500 ∫“∑ μâπ∑ÿπ§«√®–

 —¡æ—π∏å°—∫®”π«π‡≈à¡¢ÕßÀπ—ß ◊Õ∑’Ëº≈‘μ‰¥â∑—ÈßÀ¡¥

§◊Õ 135,000 ‡≈à¡

°√–¥“…Õ“√åμ

67,500 ∫“∑ = 0.50 ∫“∑/‡≈à¡

135,000 ‡≈à¡

2. §à“·√ßß“π∑“ßμ√ß ‰¥â·°à §à“·√ßß“π¢Õß

ß“π∑”°“√æ‘¡æå ·≈–§à“·√ßß“π‡¢â“‡≈à¡´÷Ëß§«√„™â

¢âÕ¡Ÿ≈„πªï°àÕπ¡“™à«¬„π°“√ª√–¡“≥μâπ∑ÿπ

2.1 §à“·√ßß“π¢Õßß“π∑”°“√æ‘¡æå μâπ∑ÿπ

®”π«π 144,000 ∫“∑ §«√®– —¡æ—π∏å°—∫®”π«π

‡≈à¡∑’Ëº≈‘μ‰¥â∑—ÈßÀ¡¥ §◊Õ 135,000 ‡≈à¡

§à“·√ß∑”°“√æ‘¡æå

144,000 ∫“∑ = 1.07 ∫“∑/‡≈à¡

135,000 ‡≈à¡

§à“·√ßß“π‡¢â“‡≈à¡

54,000 ∫“∑ = 0.40 ∫“∑/‡≈à¡

135,500 ‡≈à¡

¥—ßπ—Èπ §à“·√ßß“π∑“ßμ√ß

= 1.07 + 0.40 = 1.47 ∫“∑/‡≈à¡

2.2 §à“·√ßß“π‡¢â“‡≈à¡ μâπ∑ÿπ®”π«π 54,000

∫“∑ §«√®– —¡æ—π∏å°—∫®”π«π‡≈à¡∑’Ëº≈‘μ‰¥â∑—ÈßÀ¡¥

§◊Õ 135,000 ‡≈à¡

°“√§”π«≥μâπ∑ÿπ∑“ßÕâÕ¡‚¥¬„™âμâπ∑ÿπ
∞“π°‘®°√√¡

‡¡◊ËÕæ‘®“√≥“μâπ∑ÿπ∑“ßÕâÕ¡∑—ÈßÀ¡¥·≈â«

 “¡“√∂«‘‡§√“–Àå°‘®°√√¡·≈–§”π«≥μâπ∑ÿπ°‘®°√√¡

·μà≈–√“¬°“√‰¥â¥—ßπ’È

1. °‘®°√√¡∑’Ë —¡æ—π∏å°—∫ª√‘¡“≥°“√º≈‘μ

1.1 °“√„™âÀ¡÷°æ‘¡æå ·∫àß‡ªìπ 2 ™π‘¥ ‰¥â·°à

À¡÷°¥”  ”À√—∫„™âæ‘¡æå„π‡≈à¡ ·≈–À¡÷° ’„™â ”À√—∫

ª°Àπâ“-À≈—ß ·≈–æ‘¡æå„π‡≈à¡μ“¡§«“¡μâÕß°“√

¢Õß≈Ÿ°§â“

- À¡÷°¥” ¡’μâπ∑ÿπ√«¡ 1,200,000 ∫“∑ μ—«

º≈—°¥—πμâπ∑ÿπ§«√®– —¡æ—π∏å°—∫®”π«πÀπâ“∑’Ëº≈‘μ‰¥â

§◊Õ 40,000,000 Àπâ“
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°“√„™âμâπ∑ÿπ∞“π°‘®°√√¡ª√—∫ª√ÿß°“√§”π«≥μâπ∑ÿπ¢Õß∏ÿ√°‘® ‘Ëßæ‘¡æå

°‘®°√√¡ μ—«º≈—°¥—πμâπ∑ÿπ μâπ∑ÿπμàÕ∞“π°‘®°√√¡

°“√„™âÀ¡÷°æ‘¡æå ’ ®”π«πÀπâ“∑’Ëæ‘¡æå ’ („π‡≈à¡) °“√„™âÀ¡÷°æ‘¡æå ’

∫«°®”π«π‡≈à¡ (§Ÿ≥ Õß) ®”π«πÀπâ“∑’Ëæ‘¡æå ’ („π‡≈à¡)

∫«°®”π«π‡≈à¡ (§Ÿ≥ Õß)

92,400 500,000 + (135,000x2) 92,400 ∫“∑ = 0.12 ∫“∑/Àπâ“

770,000 Àπâ“

°‘®°√√¡ μ—«º≈—°¥—πμâπ∑ÿπ μâπ∑ÿπμàÕ∞“π°‘®°√√¡

°“√„™â·∑àπæ‘¡æå ®”π«πÀπâ“∑’Ëæ‘¡æå °“√„™â·∑àπæ‘¡æå

®”π«πÀπâ“∑’Ëæ‘¡æå

40,770 40,770,000 40,770 ∫“∑ = 0.001 ∫“∑/Àπâ“

40,770,000 Àπâ“

°‘®°√√¡ μ—«º≈—°¥—πμâπ∑ÿπ μâπ∑ÿπμàÕ∞“π°‘®°√√¡

°“√„™â‡§√◊ËÕßμ—¥‡¢â“‡≈à¡ ®”π«π‡≈à¡∑’Ëº≈‘μ °“√„™â‡§√◊ËÕßμ—¥-‡¢â“‡≈à¡

®”π«π‡≈à¡∑’Ëº≈‘μ

10,800 135,000 10,800 ∫“∑ = 0.08 ∫“∑/‡≈à¡

135,000 ‡≈à¡

°‘®°√√¡ μ—«º≈—°¥—πμâπ∑ÿπ μâπ∑ÿπμàÕ∞“π°‘®°√√¡

°“√„™âÀ¡÷°æ‘¡æå¥” ®”π«πÀπâ“∑’Ëæ‘¡æå °“√„™âÀ¡÷°æ‘¡æå¥”

®”π«πÀπâ“∑’Ëæ‘¡æå

1,200,000 40,000,000 1,200,000 ∫“∑ = 0.03 ∫“∑/Àπâ“

40,000,000 Àπâ“

- À¡÷° ’ ¡’μâπ∑ÿπ√«¡ 92,400 ∫“∑ μ—«º≈—°

¥—πμâπ∑ÿπ§«√®– —¡æ—π∏å°—∫®”π«πÀπâ“ ’„π‡≈à¡∑’Ë

º≈‘μ‰¥â §◊Õ 500,000 Àπâ“ ∫«°°—∫®”π«π‡≈à¡∑’Ë

º≈‘μ‰¥â§Ÿ≥ Õß (Àπâ“-À≈—ß)

1.2 °“√„™â‡§√◊ËÕß®—°√ ‡§√◊ËÕß®—°√∑’Ë‡°’Ë¬«¢âÕß

°—∫°“√º≈‘μ‚¥¬μ√ß §◊Õ ·∑àπæ‘¡æå·≈–‡§√◊ËÕßμ—¥-‡¢â“

‡≈à¡ ´÷Ëßμâπ∑ÿπ°“√„™âß“π °Á§◊Õ §à“‡ ◊ËÕ¡√“§“¢Õß

‡§√◊ËÕß®—°√

- °“√„™â·∑àπæ‘¡æå §◊Õ §à“‡ ◊ËÕ¡√“§“-·∑àπ

æ‘¡æå μâπ∑ÿπ√«¡ 40,770 ∫“∑ μ—«º≈—°¥—πμâπ∑ÿπ§«√

®– —¡æ—π∏å°—∫®”π«πÀπâ“∑’Ëº≈‘μ‰¥â §◊Õ  40,770,000

Àπâ“

- °“√„™â‡§√◊ËÕßμ—¥-‡¢â“‡≈à¡ §◊Õ§à“‡ ◊ËÕ¡√“§“-

‡§√◊ËÕßμ—¥-‡¢â“‡≈à¡ μâπ∑ÿπ®”π«π 10,800∫“∑ μ—«

º≈—°¥—πμâπ∑ÿπ§«√®– —¡æ—π∏å°—∫®”π«π‡≈à¡∑’Ëº≈‘μ‰¥â

∑—ÈßÀ¡¥ §◊Õ 135,000 ‡≈à¡
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°‘®°√√¡ μ—«º≈—°¥—πμâπ∑ÿπ μâπ∑ÿπμàÕ∞“π°‘®°√√¡

°“√„™â°”≈—ß‰øøÑ“ ®”π«π‡≈à¡∑’Ëº≈‘μ °“√„™â°”≈—ß‰øøÑ“

®”π«π‡≈à¡∑’Ëº≈‘μ

108,000 135,000 108,000 ∫“∑ = 0.80 ∫“∑/‡≈à¡

135,000 ‡≈à¡

°‘®°√√¡ μ—«º≈—°¥—πμâπ∑ÿπ μâπ∑ÿπμàÕ∞“π°‘®°√√¡

°“√μ≈“¥·≈–°“√ àß‡ √‘¡°“√¢“¬ ®”π«πß“π °“√μ≈“¥·≈–°“√ àß‡ √‘¡°“√¢“¬

®”π«πß“π

32,000 128 32,000 ∫“∑ = 250 ∫“∑/ß“π

128 ß“π

°‘®°√√¡ μ—«º≈—°¥—πμâπ∑ÿπ μâπ∑ÿπμàÕ∞“π°‘®°√√¡

°“√æ‘ Ÿ®πåÕ—°…√ º≈√«¡®”π«πÀπâ“ ”À√—∫ß“π  °“√æ‘ Ÿ®πåÕ—°…√

º≈√«¡®”π«πÀπâ“ ”À√—∫ß“π

36,000 40,500 36,000 ∫“∑ = 0.89 ∫“∑/Àπâ“

40,500 Àπâ“

1.3 °“√„™â°”≈—ß‰øøÑ“ §◊Õ §à“‰øøÑ“ μâπ∑ÿπ

®”π«π 108,000 ∫“∑ μ“¡§«“¡‡ªìπ®√‘ß·≈â« §à“

‰øøÑ“μ—«º≈—°¥—πμâπ∑ÿπ§«√®–‡ªìπ®”π«πÀπà«¬

°“√„™â ‰øøÑ“ ·μà‡π◊ËÕß®“°‡ªìπ°“√¬“°∑’Ë®–√–∫ÿ«à“

‡§√◊ËÕß„™â ‰øøÑ“™‘Èπ„¥¡’°“√„™â§à“‰øøÑ“®”π«π°’ËÀπà«¬

¥—ßπ—Èπ μ—«º≈—°¥—πμâπ∑ÿπ§«√®– —¡æ—π∏å°—∫®”π«π

‡≈à¡∑’Ëº≈‘μ‰¥â∑—ÈßÀ¡¥ §◊Õ 135,000 ‡≈à¡

2. °‘®°√√¡∑’Ë —¡æ—π∏å°—∫®”π«π§√—Èß∑’Ë∑”

°‘®°√√¡

°“√μ≈“¥·≈–°“√ àß‡ √‘¡°“√¢“¬ §◊Õ §à“°“√

μ≈“¥·≈–°“√ àß‡ √‘¡°“√¢“¬ μâπ∑ÿπ®”π«π

135,000 ∫“∑ μ—«º≈—°¥—πμâπ∑ÿπ§«√®– —¡æ—π∏å

°—∫®”π«πß“π∑’Ë‰¥â√—∫®“°≈Ÿ°§â“ §◊Õ 128 ß“π

3. °‘®°√√¡∑’Ë —¡æ—π∏å°—∫·∫∫¢Õßº≈‘μ¿—≥±å

°“√‡μ√’¬¡°“√º≈‘μ ‰¥â·°à°“√æ‘ Ÿ®πåÕ—°…√

·≈–°“√‡√’¬ßæ‘¡æå ´÷Ëßμâπ∑ÿπ ‰¥â·°à §à“·√ß¢Õßß“π

æ‘ Ÿ®πåÕ—°…√·≈–ß“π™à“ß‡√’¬ß

- °“√æ‘ Ÿ®πåÕ—°…√ μâπ∑ÿπ§à“·√ß ®”π«π

36,000 ∫“∑ μ—«º≈—°¥—πμâπ∑ÿπ§«√®– —¡æ—π∏å°—∫

º≈√«¡®”π«πÀπâ“ ”À√—∫ 1 ß“π §◊Õ 40,500 Àπâ“
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°“√„™âμâπ∑ÿπ∞“π°‘®°√√¡ª√—∫ª√ÿß°“√§”π«≥μâπ∑ÿπ¢Õß∏ÿ√°‘® ‘Ëßæ‘¡æå

°‘®°√√¡ μ—«º≈—°¥—πμâπ∑ÿπ μâπ∑ÿπμàÕ∞“π°‘®°√√¡

°“√‡√’¬ßæ‘¡æå º≈√«¡®”π«πÀπâ“ ”À√—∫ß“π °“√‡√’¬ßæ‘¡æå

º≈√«¡®”π«πÀπâ“ ”À√—∫ß“π

54,000 40,500 54,000 ∫“∑ = 1.33 ∫“∑/Àπâ“

40,500 Àπâ“

¥—ßπ—Èπ °“√‡μ√’¬¡°“√º≈‘μ = 0.89 + 1.33 = 2.22 ∫“∑/Àπâ“

§à“·√ßß“πÕ◊Ëπ 72,000

§à“‡ ◊ËÕ¡√“§“ - ‡§√◊ËÕß§Õ¡æ‘«‡μÕ√å ·≈–Õÿª°√≥å 32,400

§à“„™â®à“¬‡∫Á¥‡μ≈Á¥ 12,000

√«¡ 116,400

°‘®°√√¡ μ—«º≈—°¥—πμâπ∑ÿπ μâπ∑ÿπμàÕ∞“π°‘®°√√¡

§à“∫√‘À“√‚√ßß“π ®”π«π‡≈à¡∑’Ëº≈‘μ §à“∫√‘À“√‚√ßß“π

®”π«π‡≈à¡∑’Ëº≈‘μ

306,900 135,000 116,400 ∫“∑ = 0.86 ∫“∑/‡≈à¡

135,000 ‡≈à¡

À≈—ß®“°À“μâπ∑ÿπμàÕ∞“π°‘®°√√¡∑—ÈßÀ¡¥·≈â«  ‰¥â √ÿªμâπ∑ÿπ∑—ÈßÀ¡¥μàÕß“π¥—ßμàÕ‰ªπ’È

«—μ∂ÿ¥‘∫∑“ßμ√ß

°√–¥“…ªÕπ¥å 70 ·°√¡ ·ºàπ≈– 0.12 ∫“∑

°√–¥“…ªÕπ¥å 80 ·°√¡ ·ºàπ≈– 0.15 ∫“∑

°√–¥“…Õ“√åμ∑”ª° ‡≈à¡≈– 0.50 ∫“∑

 §à“·√ßß“π∑“ßμ√ß

§à“·√ßß“π∑“ßμ√ß ‡≈à¡≈– 1.47 ∫“∑

- °“√‡√’¬ßæ‘¡æå μâπ∑ÿπ§à“·√ß ®”π«π 54,000

∫“∑ μ—«º≈—°¥—πμâπ∑ÿπ§«√®– —¡æ—π∏å°—∫º≈√«¡

®”π«πÀπâ“ ”À√—∫ 1 ß“π §◊Õ 40,500 Àπâ“

4. °‘®°√√¡∑’Ë π—∫ πÿπ„Àâ°‘®°“√¥”‡π‘πß“π

μàÕ‰ª‰¥â

§à“∫√‘À“√‚√ßß“π∑’Ë‰¡à¡’§«“¡ —¡æ—π∏å°—∫‡°≥±å

„¥Ê ∑—Èß ‘Èπ ®÷ßμâÕß„™â°“√ª√–¡“≥«à“§«√®– —¡æ—π∏å

°—∫®”π«π‡≈à¡∑’Ëº≈‘μ §◊Õ 135,000 ‡≈à¡ ´÷Ëß¡’Õ¬Ÿà 3

√“¬°“√ §◊Õ
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μâπ∑ÿπ∑“ßÕâÕ¡μ“¡∞“π°‘®°√√¡

1. °‘®°√√¡∑’Ë —¡æ—π∏å°—∫ª√‘¡“≥°“√º≈‘μ

°“√„™âÀ¡÷°æ‘¡æå - À¡÷°¥” Àπâ“≈– 0.03 ∫“∑

- À¡÷° ’ Àπâ“≈– 0.12 ∫“∑

°“√„™â‡§√◊ËÕß®—°√ - ·∑àπæ‘¡æå Àπâ“≈– 0.001 ∫“∑

- ‡§√◊ËÕßμ—¥-‡¢â“‡≈à¡ ‡≈à¡≈– 0.08 ∫“∑

°“√„™â°”≈—ß‰øøÑ“ ‡≈à¡≈– 0.80 ∫“∑

2. °‘®°√√¡∑’Ë —¡æ—π∏å°—∫®”π«π§√—Èß∑’Ë∑”°‘®°√√¡

°“√μ≈“¥·≈–°“√ àß‡ √‘¡°“√¢“¬ ß“π≈– 250 ∫“∑

3. °‘®°√√¡∑’Ë —¡æ—π∏å°—∫·∫∫¢Õßº≈‘μ¿—≥±å

°“√‡μ√’¬¡°“√º≈‘μ Àπâ“ ”À√—∫ß“π≈– 2.22 ∫“∑

4. °‘®°√√¡∑’Ë π—∫ πÿπ„Àâ°‘®°“√¥”‡π‘πß“πμàÕ‰ª‰¥â

§à“∫√‘À“√‚√ßß“π ‡≈à¡≈– 0.86 ∫“∑

 ¡¡μ‘«à“¡’≈Ÿ°§â“ ¡“ —Ëßæ‘¡æåÀπ—ß ◊Õ·∫∫‡√’¬π 800 ‡≈à¡ ¿“¬„π‡≈à¡ª√–°Õ∫¥â«¬

- „™â°√–¥“… 70 ·°√¡ ‡π◊ÈÕÀ“„π‡≈à¡¡’  280 ·ºàπ §‘¥‡ªìπ 560 Àπâ“ „π®”π«ππ’È¡’Àπâ“ ’ 40 Àπâ“

°“√§‘¥μâπ∑ÿπ·∫∫‡¥‘¡

§à“°√–¥“… 500 √‘¡Ê ≈– 60 ∫“∑ 30,000 ∫“∑

§à“À¡÷°æ‘¡æå 800 ‡≈à¡Ê ≈– 20 ∫“∑ 16,000 ∫“∑

§à“·√ß 800 ‡≈à¡Ê ≈– 10 ∫“∑ 8,000 ∫“∑

§à“„™â®à“¬Õ◊Ëπ 800 ‡≈à¡Ê ≈– 10 ∫“∑ 8,000 ∫“∑

√«¡ 62,000 ∫“∑

∫«° °”‰√ 30% 18,600 ∫“∑

√“§“∑’Ëπ”‡ πÕμàÕ≈Ÿ°§â“ 80,600 ∫“∑

°“√§‘¥μâπ∑ÿπμ“¡√–∫∫∞“π°‘®°√√¡

μâπ∑ÿπ«—μ∂ÿ¥‘∫∑“ßμ√ß

°√–¥“…ªÕπ¥å 70 ·°√¡ 280x800 = 224,000 ·ºàπÊ ≈– 0.12 ∫“∑ 26,880 ∫“∑

°√–¥“…Õ“√åμ∑”ª° 800 ‡≈à¡Ê ≈– 0.50 ∫“∑ 400 ∫“∑

§à“·√ßß“π∑“ßμ√ß

§à“·√ßß“π∑“ßμ√ß 800 ‡≈à¡Ê ≈– 1.47 ∫“∑ 1,176 ∫“∑
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°“√„™âμâπ∑ÿπ∞“π°‘®°√√¡ª√—∫ª√ÿß°“√§”π«≥μâπ∑ÿπ¢Õß∏ÿ√°‘® ‘Ëßæ‘¡æå

μâπ∑ÿπ∑“ßÕâÕ¡μ“¡∞“π°‘®°√√¡

1. °‘®°√√¡∑’Ë —¡æ—π∏å°—∫ª√‘¡“≥°“√º≈‘μ

°“√„™âÀ¡÷°æ‘¡æå - À¡÷°¥”  520x800 = 416,000 Àπâ“Ê ≈– 0.03 ∫“∑ 12,480 ∫“∑

- À¡÷° ’  (40+2)x800 = 33,600 Àπâ“Ê ≈– 0.12 ∫“∑ 4,032 ∫“∑

°“√„™â‡§√◊ËÕß®—°√ - ·∑àπæ‘¡æå 560x800 = 448,000 Àπâ“Ê ≈– 0.001 ∫“∑ 448 ∫“∑

- ‡§√◊ËÕßμ—¥-‡¢â“‡≈à¡ 800 ‡≈à¡Ê ≈– 0.08 ∫“∑ 64 ∫“∑

°“√„™â°”≈—ß‰øøÑ“ 800 ‡≈à¡Ê ≈– 0.80  ∫“∑ 640 ∫“∑

2. °‘®°√√¡∑’Ë —¡æ—π∏å°—∫®”π«π§√—Èß∑’Ë∑”°‘®°√√¡

°“√μ≈“¥·≈–°“√ àß‡ √‘¡°“√¢“¬ 250 ∫“∑

3. °‘®°√√¡∑’Ë —¡æ—π∏å°—∫·∫∫¢Õßº≈‘μ¿—≥±å

°“√‡μ√’¬¡°“√º≈‘μ 560 Àπâ“ ”À√—∫ß“πÊ ≈– 2.22 ∫“∑ 1,243 ∫“∑

4. °‘®°√√¡∑’Ë π—∫ πÿπ„Àâ°‘®°“√¥”‡π‘πß“πμàÕ‰ª‰¥â

§à“∫√‘À“√‚√ßß“π 800 ‡≈à¡Ê ≈– 0.86  ∫“∑ 688 ∫“∑

μâπ∑ÿπ√«¡ 48,301 ∫“∑

∫«° °”‰√ 30% 14,490 ∫“∑

√“§“∑’Ëπ”‡ πÕμàÕ≈Ÿ°§â“ 62,791 ∫“∑

®–‡ÀÁπ‰¥â«à“¡’§«“¡·μ°μà“ß√–À«à“ß°“√

§”π«≥μâπ∑ÿπ·∫∫∞“π°‘®°√√¡ ·≈–°“√§”π«≥

μâπ∑ÿπ·∫∫‡¥‘¡ ´÷Ëß‚¥¬À≈—°°“√·≈â« °“√§”π«≥

μâπ∑ÿπ·∫∫∞“π°‘®°√√¡ ®– –∑âÕπ¿“æ¢Õßμâπ∑ÿπ

∑’Ë·∑â®√‘ß‰¥â∂Ÿ°μâÕß°«à“ ¥—ßπ—Èπ §«√„™â°“√§”π«≥

μâπ∑ÿπ·∫∫∞“π°‘®°√√¡‡ªìπÀ≈—°„π°“√°”Àπ¥

√“§“¢“¬

∫∑ √ÿª

À≈—ß®“°∑’Ë‰¥âπ”«‘∏’μâπ∑ÿπ∞“π°‘®°√√¡‡¢â“¡“„™â

„π°“√™à«¬§”π«≥μâπ∑ÿπß“π·≈â« ∑“ß‡®â“¢Õß°‘®°“√

·®âß¡“¬—ßºŸâ‡¢’¬π«à“ √“¬‰¥â¢Õß°‘®°“√„π√–¬–‡«≈“

6 ‡¥◊Õπ ‡æ‘Ë¡ Ÿß¢÷Èπ∂÷ß 50% ‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫ 6

‡¥◊Õπ °àÕπÀπâ“π’È ·≈–°”‰√ ÿ∑∏‘¢Õß°‘®°“√°Á‡æ‘Ë¡¢÷Èπ

Õ¬à“ß¡“°¥â«¬ ®÷ß √ÿª‰¥â«à“ °“√π”«‘∏’μâπ∑ÿπ∞“π

°‘®°√√¡‡¢â“¡“„™â„π°“√™à«¬§”π«≥μâπ∑ÿπß“π‰¥â

º≈‡ªìπ∑’Ëπà“æÕ„®

°“√∫—≠™’μâπ∑ÿπ∞“π°‘®°√√¡ ‡ªìπ·π«°“√§‘¥

∫√‘À“√μâπ∑ÿπ∑’Ë„Àâ§«“¡ ”§—≠°—∫°‘®°√√¡∑’Ë‡°‘¥¢÷Èπ

πÕ°®“°∑”„Àâ„π°“√§”π«≥μâπ∑ÿπ‰¥â∂Ÿ°μâÕß°«à“«‘∏’

‡¥‘¡·≈â« ¬—ß “¡“√∂π”‰ª„™âª√–‚¬™πå¥â“π°“√

«“ß·ºπ·≈–°“√μ—¥ ‘π„® ‡™àπ °“√μ—¥ ‘π„®«à“

°‘®°√√¡„¥‡ªìπ°‘®°√√¡∑’Ëμâπ Ÿß¢÷Èπ‚¥¬‰¡à®”‡ªìπ

·≈–®–μâÕß≈¥°‘®°√√¡∑’Ë‰¡à®”‡ªìπ °“√μ—Èß√“§“¢“¬

°“√‡æ‘Ë¡ “¬º≈‘μ¿—≥±å °“√¬°‡≈‘°º≈‘μ¿—≥±å œ≈œ

¢÷ÈπÕ¬Ÿà°—∫°“√ª√–¬ÿ°μå„π°“√„™âß“π¢Õß·μà≈–°‘®°“√
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